

## 患病中得同学8元钱帮助

# 47年后,他说声“谢谢”

近期,苏州某知名论坛出现一个《寻人启事》的帖子,帖子内容是一名退休老人寻找几十年前借给自己8元路费的同学,以表达自己的感谢之情。有意思的是,这个被寻找的人原籍并不是苏州,但他有在苏州生活的经历,帖子演绎的故事,令人感慨。

“丁正海,你在哪里?”这是贵阳六旬老先生陈泰发自内心的真情呐喊。在茫茫人海,他期盼能借助网络寻找到曾经在他困难时给予自己帮助的同学丁正海。陈泰说,

几十年来,这件事一直困扰着他,成了他的一块心病,“今天我要发出这《寻人启事》,请各位朋友——认识的、不认识的,只要你见到过这篇《寻人启事》的,你就一定要帮助我解除这块几十年的心病。我只想见见丁正海一面,并当面说一声:谢谢!”

陈泰说,丁正海老家是如皋,时下约63-64岁,1959年考入苏州蚕桑学校,1961年应征入伍赴舟山群岛服役。当时,我和丁正海同年考入苏州蚕校,同在一个班,住的上下铺,也都是苏北老乡,时间不长就成了知己。”

1961年征兵工作开始后,我们全班男生都参加了体检。”陈泰说,结果只有包括丁正海在内的为数不多的几个人应征人

伍,而自己却被查出患有肺结核病与征兵无缘。当时正是国家遭遇三年自然灾害,自己家庭经济条件太差,虽然学校属半供给制,不缴学费、伙食费,但吃的东西质量很差也吃不饱,常常没菜就喝可以照见人影的“酱油汤”,一度多数同学曾患上浮肿病。我当时的胃也不好,学校照顾每天中午一餐“病号饭”(一碗面条),常常吃饭后到学校医务室去喝药。”

丁正海入伍后,陈泰在写给丁正海的书信中尽情倾诉了自己的状况,丁正海也常常来信从精神上安慰我。”陈泰说,病情拖了有几个月,复查没有好转,学校决定给他回家休养,而由于家庭经济困难,连买一张回乡车票的钱也拿不出,我只好又给正海写了一封信,丁

正海收到信后立马从邮局给我汇来了8元钱。”

要知道他在舟山群岛服役,就一点点微薄的津贴费,他节省下来寄给了我……”陈泰称,回家后,因为种种原因,他没能给丁正海写信。后来,自己去了新疆,1981年又调到贵州工作。如今,几十年过去了,他没有忘记丁正海,也曾经打听过,只知道丁正海复员后被安置在苏州,在哪做什么却不清楚。

我一定要找到丁正海,我不知如何报答他,只想见他一面,当面说一声:谢谢!”陈泰说。不少网友看了陈泰的帖子很感动,知恩图报,要懂得感恩!”网友们众口一词,并期盼陈泰能早日找到“恩人”。

陈泓江



近日,受寒潮影响,苏州棉拖鞋销量看好,苏州家乐福超市的各式棉拖鞋吸引市民选购。 王彪

## 全国文明城市公示 苏州榜上有名

自昨日起至2009年1月2日,中央文明委在中央主要新闻网站上对中央文明委拟表彰的第二批全国文明城市(区)、村镇、单位,第四批全国创建工作先进城市(区)、村镇、单位和第二批全国精神文明建设先进工作者进行公示,广泛征求社会意见,接受群众监督。苏州、南通等六市在地级市中中脱颖而出。 陈泓江 苏宣

## 苏州评出 十大新事十佳新人

由苏州市委宣传部、苏州市文明办等部门主办的苏州市第十七届(2008年)社会主义精神文明建设十大新人新事,以及苏州市第二届“做可爱的苏州人”百名文明市民标兵评选结果日前揭晓。

此次入选的十大新事分别为——同建美好家园:百万市民共创文明城;“感恩太湖,留下永恒记忆”万名市民公益植树;10亿爱心捐赠见证姑苏大爱;“流动图书大篷车”:苏州未成年人的知识港湾;虚拟养老院:居家养老新探索;传统文化奇葩绽放在平江校园;“在水一方”:相城涌动感恩潮;农民教育品尝“自助餐”;让市民免费体验高雅艺术的本色美术馆;“职工读书站”惠及50万外来务工人员。

十佳新人分别是——好人韩惠民:“我要照看她一辈子”;“人之所以能,是因为相信”——奥运冠军吴静钰;“枫桥楼”——安得广厦庇学子;四次救人的六旬老人——朱树宝;心系孤残儿童的“台湾妈妈”——沈秀玲;陈晓军:漫漫助人寻途;王柏兴诚信创业、善待员工、回报社会;诸建林:跨越血线的孝行;让诗为漂泊的青春歌唱——打工诗人许强;外来务工人员赵朝颌舍己救人感动苏城。 陈泓江 苏宣

## 明起巴士 622路延伸

明天起,巴士622路公交车延伸来临湖镇。

线路走向为,上塘街、广济路、金门路、滨河路、竹园路、金山路、木东路、东山大道、莲湖路、双舍路、腾飞路。起点站广济桥西首班5:20,末班18:30;终点站横泾蟹市场首班6:00,末班18:30。票价1元,2元翻牌;空调车加价1元;IC卡通用。 王伟 陆俊

## 装了探头就要提高物业费?

### 一老旧小区物业公司与业主起争执

“装探头,这是物业公司分内的事,凭啥要多收物业费?”“管理成本增加,我们就应该提高物业费标准,难道要亏本服务不成?!”沧浪区南环西路一老旧小区物业公司在小区内安装了12只电子监控探头。昨天,当该物业公司表示要提高业主物业管理费时,遭到了不少业主的反对。

### 小区常闹贼,物管装探头欲提高收费

据了解,这个建造于上世纪90年代末的小区,分东西两个部分。小区车辆失窃,困扰着小区的物业管理公司。

一位物业管理人说,近年来,小区的好多车库门被撬,业主对车辆失窃意见很大。为了改善小区的治安状况,物业公司于最近安装了12只电子监控的探头,监控覆盖小区总面积的三分之二,对小区实行24小时监控。从连续多日的监控情况来看,进出小区的人员,一目了然,“被监控的小区主干道、车库、通道等部位也安全多了,没有发现车库门被撬,只是电动车电瓶偶尔被偷,小区治安状况有了好转。”

那么,小区监控为何不能

全部监控到位呢?该物业公司的负责人叹苦经:多年来,用于物业管理的物资、劳动力等物业管理成本增加,物业费又偏低,更何况,物业管理是市场行为,所以公司投入有限,只好逐步做到监控全覆盖。

该负责人说,现在向业主收的物业管理费用,还是上世纪90年代的标准。每户每平方米收0.10元物业费,平均每户每年收物业费100元左右。物业公司不但担负着小区的治安工作,还有保洁、设施维修等任务,加之物业管理成本的增加,要保持小区日常物业管理面面俱到,打算提高物业费标准,在原来每平方米0.10元的基础上,再上调0.05元。

### 服务不到位,业主不满管理不愿买单

听说物业公司要提高物业费,小区内顿时炸开了锅,业主们有不同的说词。虽然每平方米只提高0.05元,但很多业主持反对态度,“管理不到位,还想多收钱,没门。”

业主王先生认为,小区现有的物业费确实是上世纪90年代的标准,但物业管理水平的提高,这不能成为提高物

业收费标准的理由。

“没有责任心,装满探头也没用。”业主罗女士说,在小区实行电子监控,小区的防范功能是提高了一步,业主的心理也感到比过去安全了些。但是,要搞好小区的治安,关键还是人的因素,电子监控也需人管理,实行电子监控,取决于小区保安人员的工作责任是否到位。假如保安人员工作马虎,电子监控的效能就会大打折扣。“物业公司要提高保安人员的素质,提高工作效率,保持小区的安全,只有这样,业主才会同意提高物业费。”

还有多位业主认为,物业管理与业主之间是买卖关系,业主出钱买服务,物业收钱卖服务。作为物业,必须增强物业市场竞争的意识,小区装电子监控探头,尽管监控未完全覆盖小区,但物业毕竟做出了竞争的努力,对提高物业管理质量有了实质性的行动。作为业主,要增强花钱买服务的市场经济意识,提高物业管理费,只要合情、合理、合法,业主就该付出。这笔钱该不该收?需要业主委员会和物业公司多沟通,根据小区的实际,以听证会、意见征求会等形式最后确定。 陈泓江 黄志强

## 儿童机票价能否享受“折上折”?

“我家4岁半的儿子乘飞机,怎么会和成人一个价格呢?”昨天,热心读者郑女士带着这个疑问致电《生活苏州》,咨询关于儿童乘飞机的票价优惠问题。笔者从航空公司方面了解到,按规定儿童票实行全票价5折优惠,但如果成人票折扣较低,优惠幅度超过5折的儿童票时,也可以变通为按更加优惠的成人票出票。

### 不解:儿童票价格竟和成人票相同?

“12月28日晚上7:30,我托朋友将我4岁半的儿子,从重庆带到苏州来,他们在重庆乘飞机到无锡,但不知为什么孩子的票价却和大人一样,同为630元。既然儿童乘火车可以享受半价优惠,那么乘飞机也应该享受半价优惠,所以票价应该是315元才对啊?”昨天,郑女士在电话中对笔者说。

笔者请教了业内人士张先生。他表示,“像郑女士所说的,小孩机票和大人机票一个价的情况,在淡季时是经常

会出现的。这是因为,当成人票价格低于原价的5折时,规定的儿童票半价优惠的价格优势则无法体现出来。而近来,随着燃油价格的下降和航空公司之间竞争的加剧,在市面上甚至出现了1.5折、2折的特价飞机票。所以,当成人票折扣低于5折,航空公司一般都会变通为按更加优惠的成人票出票给要乘飞机的儿童。”

同时,他还表示郑女士孩子花630元,坐飞机从重庆到无锡,相当于在原机票价格1400元的基础上打了4.5折。显然,630元的价格要比买儿童票的700元的价格低了70元。

### 现状:儿童票有时反比成人票贵

笔者以普通消费者的身份致电市区飞机票代售点,称要购买12月31日的“无锡——重庆”的成人票和儿童票各1张。工作人员告诉笔者,这一天的成人票打6折、儿童票打5折,票价分别为840元和700元。像这种成人

飞机票票价高于5折时,儿童乘飞机购买儿童票就比较优惠了,张先生说。

当笔者提出:“今年11月份,航空公司曾推出飞北京的2.7折机票,成人票只要320元。但按规定儿童需要购5折机票,却要590元;成人票整整比儿童便宜270元?这样的儿童票谁会接受呢?”工作人员马上变通说:“当飞机票价格低于5折时,买儿童票就不划算了,这时我们可以给儿童出成人票!”

### 意见:希望能适时修改相关规定

对此,有市民提出质疑,“相关部门应该随着市场的变化,对此规定进行适当修改。”现在5折以下的机票已经十分常见了,而儿童票抱着全票5折的固定优惠,这不是太机械化了吗?而市民李先生则认为,儿童票竟然会比成人票贵,听起来简直令人匪夷所思。不管怎么样飞机票都应该像火车票一样,儿童票要比成人票便宜,否则的话,就会令人觉得不可思议。 王伟

## 燃气价格每瓶再降5元

苏州燃气集团近日已下调液化气价格,下调幅度为5元/瓶。据悉,这是该公司今年以来第8次下调价格,目前普通卡的国产气为75元/瓶,会员卡仍保持享受10元/瓶的让利优惠,此价格在全省最低。

据了解,随着新年元旦和春节的即将到来,苏州市区液化气供应量比平时增加了许多。为了保障市民在节日期间用气,苏州燃气集团提前做好液化气入库储备,并继续主动让利,从27日起对该公司持卡用户再次下调液化气零售价格。调整后的价格为:普通卡的国产气为75元/瓶,进口气为83元/瓶;会员卡的国产气为65元/瓶,进口气为73元/瓶,低保户(凭票)为70元/瓶。会员卡用户仍保持享受10元/瓶的让利优惠。

有关人士分析,今年苏州的燃气价格如同坐“过山车”,高价出现在4月,当时普通卡购买国产气价格在110元/瓶左右,低保卡也超100元,比现在高了35元。随着国际油价一路走低,苏州燃气价格也随之下调,此次已经是4月以来第8次下调了。苏州燃气集团相关负责人表示,仅一年,液化气成本下降了3成多。临近年关,决定再次下调价格,是考虑到在金融危机影响下,市民能以更实惠的价格用上液化气。而且综合考虑各方面因素,再次下调5元/瓶后的价格才是较为合理的。

陈泓江

## 巧手“画娘”丝绸上作画

在丝绸品上作画,在古代被称为“帛画”,由于难度大、成本高,现代很少有画家创作这类作品。“画娘”柳美真从1995年开始在丝绸上作画,然而丝绸作画并不简单,丝绸染料的属性、真丝的抗皱和吃色、色附着年度都是必须研究与攻破的难题。单是为了寻找染料,柳美真就穿破了一双鞋,但仍没有找到合适的染料,最终她决定自己研制丝绸绘图染料。13年来,她已经画了近四百幅丝绸彩墨画,并且她还把作画的技巧用到了丝巾和服装上。

柳美真的作品,开阔大气、浓烈奔放,早在2006年上海艺术博览会上就受到了来自世

界各地专家的一致好评。很多人称她是个特别的画家,说她特别,是因为她从未系统接受过美院规范的中国画技法训练,十多年从事的是真丝印花样设计工作,但是她始终对生活保持着热爱与纯真的追索,对真丝材质积聚了异于常人的深厚感情。

在立足木渎山塘“姑苏十二娘风情街”后,为了能让更多人分享自己多年创作的成果,柳美真就一直筹备她的创研基地。如今,600平方米的柳美真丝绸彩墨画创研基地在吴中开发区正式成立,她的丝绸彩墨画的发展空间有望进一步开拓。 王玲玲

## 元旦医院专家门诊有调整

后天是2009年元旦,1月1日—3日三天假期里,苏州市区部分医院专家门诊略有调整,具体安排为:

市立医院本部、北区和东区:1月1日专家门诊暂停,普通门急诊照常,1月2日起恢复正常。

苏大附一院:1月1日为照顾门诊,1月2日起恢复正常。苏大附二院:1月1日专

家门诊暂停,普通门急诊照常,1月2日起恢复正常。

苏大附九院:1月1日—3日期间,所有门急诊均正常。

苏州市中医院:1月1日专家门诊暂停,普通门急诊照常,1月2日起恢复正常。

苏州市第五人民医院:1月1日—3日期间,所有门急诊均正常。 李胜华